

国安 赢球赚收视率得人心

本报评论员 姬宇阳

昨天,北京国安的这场亚冠比赛在国内的收视率不难想象,毕竟这是在中超球队亚冠赛程全面推迟之后,唯一正常进行的一场亚冠小组赛正赛。

在这场北京中赫国安客场挑战泰国超上届冠军清莱联的比赛中,国安球员们身披胸前印有“武汉加油”的球衣出战。上半场第22分钟,王子铭接比埃拉传球破门得分,最终北京中赫国安

客场1比0战胜清莱联队,取得了本赛季开门红。而国安队的下一场亚冠比赛,可能就要等到4月份了。

加上这场球,国安对阵泰国球队的战绩为6胜1负。自2014年起,国安对阵泰国球队已经豪取五连胜。值得一提的是比埃拉,国安队的唯一进球来自于比埃拉和王子鸣之间一次非常精妙的传跑配合。比埃拉去年的受伤成为北京国安队退出夺冠行列的一个重要转折点,试想一下,如果上赛季比埃拉能够完整地参加整个赛

季,北京国安队最终在联赛里会收获怎么样的名次呢?

关于这场亚冠比赛,更值得一提的是北京国安队的胸前广告。有报道称,自从到了泰国开始,国安俱乐部就与亚足联反复沟通,希望能够在本场比赛为国内所有的同胞,做一些正能量,振奋人心的事情。所以做出了将胸前广告更替的请求,将原有的中赫集团广告换成纯公益的“武汉加油”。但根据亚足联规定,一支球队的胸前广告只能在单赛季亚冠进行两次更替,

目前本场换为“武汉加油”,那么就即被视为一次。如果再换回原有赞助商,就等于第二次更替。

亚足联和相关部门在收到邮件之后,也是非常理解,并很快表示了同意。而最终在当地华人朋友的帮助下,国安终于赶在比赛前将自己的胸前广告换成“武汉加油”。

珍惜这90分钟吧,因为下一次我们再看到中超球队参加这样的正式比赛,可能就两个月之后了。

男篮动态 张兆旭体测过关 大鲨鱼全队“解禁”

本报记者 薛思佳

正在三甲港训练基地进行封闭训练的上海男篮日前传出了好消息。因伤阔别球场近四个月之久的张兆旭顺利完成了1分钟23次的100公斤深蹲,待CBA联盟确认之后,即可正式回归赛场。毫无疑问,队长的回归对于迫切需要在联赛最后阶段赶上季后赛的大鲨鱼而言,宛如一针强心剂。

自去年10月26日参加CBA体测受伤之后,张兆旭的伤势始终牵动人心。作为球队队长以及球队攻防两端都不可或缺的球员,张兆旭长达四个月的伤停,对于球队战绩上的影响显而易见。为了帮助队长顺利完成康复,上海男篮特邀曾为易建联、孙杨等运动员提供康复会诊和医疗训练

的林轩宏医师,参与到张兆旭的康复治疗中。在经过了一系列的静养、理疗等漫长的恢复期后,张兆旭于去年12月中旬正式归队,在体能师的帮助下进行力量、对抗和体能方面的训练,一切都按照计划有序进行。随着腰部伤势逐渐好转,张兆旭的补测在1月中旬被俱乐部提上议事日程,但进程却没有想象中的顺利。

张兆旭在赛季初的意外受伤,一时间让CBA体测的必要性和合理性又一次在社会中引起热议。尽管CBA联盟CEO王大为在全明星赛媒体见面会上表示未来的CBA体测将朝着人性化的方向发展,但在本赛季尚未进行改革的情况下,有八家俱乐部在CBA全明星周末期间进行的董事会上否决了张兆旭补测免测或是更改其他体测项

目的提议,这就意味着张兆旭必须冒着腰伤复发的危险,再次完成1分钟23次的100公斤深蹲。让人感到欣慰的是,张兆旭最终顺利完成了这个挑战,并且在俱乐部的精心保护下,没有再次出现任何意外的情况,当他将杠铃片放下的一刻,补测现场的所有人都给他献上了掌声。

因为受到新型冠状病毒肺炎疫情的影响,队长将有至少一个半月的时间来和队伍进行技战术上的磨合,并且让自己的身体状态尽可能地达到比赛要求,“这个体测花了这么长时间,那么周折。对我来说现在只是回归到大家同一个起跑线。目前这个情况大家都都了解,只能在基地里进行封闭训练,后面的比赛包括其他安排都处于一个未知数。”在完成了补测之

后,张兆旭心里的一块石头也终于落了地,他坦言会在这段时间内全力以赴,为后续的比赛做好准备,“腰伤现在没什么感觉了,但还是会有一些潜在的隐患。深蹲这个项目,对于我个人来说其实存在复发的风险,体能教练和医生后续也会给我制定更科学的训练方法,在不伤到腰的情况下,做好相对应的力量训练。”

随着外地返沪的队员自2月13日解除自我隔离,正式归队训练,上海男篮全队在三甲港训练基地进行了体能、力量、投篮等方面的训练安排。为了全面了解球员们目前的身体机能情况,俱乐部还在昨天给全队安排了体能测试,包括有氧和无氧在内的多个测试项目,以助教练组更科学地安排后续训练。

国足备战 关岛愿意更换主场

特约记者 赵睿

从防控疫情的大局出发,国家体育总局发文,要求4月份之前国内不举办体育赛事。中国足协快速启动了应急机制,其中重要的任务之一就是为中国男足、中国女足寻找比赛地点,也就是中立比赛场地。这个过程有困难,但总体上顺利。

事实上,中国足协从接到总局通知后就把中国男、女足国家队的“主场”瞄准在海外,确切说是周边几个关系不错的亚足联会员协会,例如马来西亚、泰国、阿联酋等。中国足协不到最后不放弃主场的说法,其实只是一个表态而已,搁谁身上都要这么讲。

值得一提的是,中国足协有关部门在1月下旬,也就是疫情更开始爆发的时候,已发动各种关系为最先开打的中国女足寻找武汉之外的主场,有地方也表示愿意接手,但中国女足没有采纳,直到武汉宣布“封城”之前才匆忙撤离。从某种角度说,王霜等四名武汉籍队员最终因疫情防控需要而落选也许是可以避免的。日前,澳大利亚方面传出消息,中国女足如果从澳大利亚前往韩国比赛,此后还回到澳大利亚,无须再隔离观察。

回到中国男足身上,3月26日主场与马尔代夫队的比赛,由于对手是客场作战,去哪里都无所谓,相对容易被说服。棘手的是五天之后中国队客场与关岛队的比赛,进入关岛需要持有美国签证,而且航班、入境政策等等都是很麻烦的事情,因此,中国足协从一开始就利用各种机会游说关岛足协前往第三方比赛。截至到目前,中国足

协、关岛足协、亚足联、国际足联四方沟通得比较顺畅。其实,只要能够全额担负关岛队征战客场所需的费用,情况也比较乐观。

日前,泰国足协已经同意中国队与马尔代夫队比赛的“主场”放在武里南,使用武里南联队主场“闪电城堡”球场,比赛空场进行。如果中马之战最终能够顺利进行,泰国方面也有可能继续接纳中关之战,中国队继续留在泰国,备战工作可以少去很多奔波。这是四套预案中的最理想的一个。

由于泰国对中国访客施行落地签政策,一般是可以停留15天,可以申请延期,还有就是可以免签的阿联酋。从适应“主场”气候场地以及性价比来说,泰国无疑是集训的理想地点。但是,无论去哪里集训,首先是要证明团队所有成员是健康的,而且还需符合该国家入境政策,这就牵扯到中国队里部分使用湖北签发护照人员入境问题,中国足协与泰国足协还需进一步磋商。

不出意外的话,新一期中国队集训大名单上的队员是来自中超“BIG4”和以及鲁能、苏宁等俱乐部,补充明天、李行、董春雨等李铁熟悉并信任的球员,里皮执教时期的个别队员也将被舍弃。归化球员方面,为了规避风险,除了艾克森、李可之外,李铁不会再征召其他外籍球员。

就实力而言,马尔代夫、关岛两队与中国队不在同一个水平线,就如同前不久中国女足隔离解除后用泰国女足、中国台北女足当热身对手一样,中国男足也可以把马、关两队当做陪练,毕竟多数队员几个月没有比赛,需要用比赛来刺激状态。

上港迪拜冬训 买提江加练获好评 洛佩斯已迫不及待

首席记者 刘闻超

正在迪拜冬训进行的多支中超球队,目前都逐渐进入休整阶段,这其中自然包括了上海上港,在完成了15日的两堂训练课后,球队“二次冬训”期间的第一阶段海外拉练暂告段落,两周时间里,主教练佩雷拉围绕阵容磨合进行了大量战术演练,与此同时,身体力量和体能训练也没有被落下。

由于中超联赛和亚冠联赛小组赛双双推迟,教练组第一时间制定了海外冬训计划。本月初,全队来到之前两个赛季的冬训地点迪拜进行拉练,除上港外,申花、鲁能、黄海、苏宁等队也都聚集于此,球员们训练之余,总能时不时碰上几张联赛当中的熟面孔。

过去两周,上港队每天都进行一天两练的节奏,对比一个月前的悉尼冬训,艰苦程度丝毫没有减弱,有趣的是,队中2月过生日的“水瓶男”不少,王燦超、魏震、陈威先后在异国他乡度过各自生日,也算是为全队在辛苦训练之余,活跃了一下气氛,每到此时,“奶油大战”总是少不了的环节。

新赛季前,上港队引进了买提江、于睿以及洛佩斯,尽快让三人融入球队,和队友们一起磨合阵容,成为第一阶段拉练的重点,从效果来看,三人的表现都还不错,此前在同乌兹别克斯坦超级联赛球队阿尔马雷克的热身赛中,佩雷拉就分别让三人出场,训练之余,买提江还适时在假期中给自己加练,敬业态度得到不少队友和球迷好

评。由于此次海外冬训并没有媒体前往,因而球迷们唯有通过官方发布的一些信息了解球队动态。在诸多细节当中,焦点之一无疑就是新外援里卡多·洛佩斯的情况。自加盟球队后,洛佩斯尚未在公众面前亮相,而是直接参与到球队合练当中,从几名队友与其一起训练后的反馈来看,大家对其技术能力都颇为认可,是否能成为所谓“巴西版武磊”仁者见仁,但至少,洛佩斯的加入令上港在前场又多了一种进攻风格和手段。

对于新赛季,洛佩斯自己同样充满期待。“来到这里对我的职业生涯来说是一个全新的挑战,我充满动力,也非常渴望去为这个集体拼搏荣誉,胡尔克和奥斯卡作为我的两位老乡,也给了我很多支持和鼓励,我喜欢这里的每个人。”洛佩斯说。尽管过去曾以客队一员身份来过上海,但毕竟没有以“主队球员”在上海生活过,这一点同样令洛佩斯有些迫不及待,“上海是一座魅力无穷的国际大都市,上港队的实力也完全符合这座城市的气场。”

未来一段时间,球队将作简单休整,不出意外的话,此后将继续于迪拜展开第二阶段拉练,当然,球队从上到下也都时刻关注着疫情的最新情况,颜骏凌、石柯、蔡慧康、张卫等人通过各自渠道和方式,为抗击疫情的一线人员和社会工作人员捐赠了口罩、消毒液、护目镜、食品等自己力所能及的物资,所有人的内心都期盼着疫情早日被终结。

►► 焦点赛果

- 亚冠联赛
 - 东京FC 1比0 珀斯光荣
 - 首尔FC 1比0 墨尔本胜利
 - 清莱联 0比1 北京国安
 - 阿尔艾因 0比0 利雅得胜利
 - 多哈萨德 0比0 塞帕汉
 - 布赖代合作 0比0 多哈杜海勒沙瑞加 0比0 波斯波利斯
- 意甲联赛
 - 卡利亚里 0比1 那不勒斯
 - 拉齐奥 2比1 国际米兰
 - AC米兰 1比0 都灵
- 西甲联赛
 - 皇家马德里 2比2 维戈塞尔塔
 - 毕尔巴鄂竞技 0比1 奥萨苏纳
- 英超联赛
 - 切尔西 0比2 曼联
 - 阿森纳 4比0 纽卡斯尔联
- NBA全明星
 - 詹姆斯队 157比155 字母哥队

►► 导视

- 周三
 - 亚冠 水原三星 VS 神户胜利船 18:30 CCTV5+ 直播
 - 亚冠 横滨水手 VS 悉尼FC 18:30 网络直播
- 周四
 - 欧冠 亚特兰大 VS 瓦伦西亚 04:00 CCTV5+ 直播
 - 欧冠 热刺 VS 莱比锡 04:00 CCTV5 直播
- 周五
 - 欧联 布鲁日 VS 曼联 01:55 网络直播
 - 欧联 卢多戈雷茨 VS 国际米兰 01:55 网络直播
 - 欧联 狼队 VS 西班牙人 04:00 网络直播
 - 欧联 奥林匹亚科斯 VS 阿森纳 04:00 网络直播

►► 简讯

克里斯特尔斯再度复出

北京时间2月18日凌晨,WTA迪拜公开赛首轮,原世界第一、比利时双妹之一的克里斯特尔斯回归赛场,她的亮相是对大满贯冠军穆古鲁扎,面对比自己小10岁的对手,“克妈”2比6、6比7止步首轮。2012年带着四个大满贯头衔,克里斯特尔斯再次退役,没想到七年之后,再生下一女一儿并已经进入了网坛名人堂的她宣布复出,完成了自己第三段职业生涯的首秀。

中超或于4月中旬开幕

根据此前国家体育总局的要求,所有在国内举行的赛事,不得在4月之前进行。中国足协目前的计划是,如果疫情得到完全控制,中超联赛将在今年4月的第二周开始。至于中国足协关闭转会窗口的时间调整,需要得到国际足联的批准。此前中国足协代表与国际足联人士沟通,很有可能延期五周,中超开赛前一两周有望作为联赛转会窗口的截止日期。

冬奥竞赛场馆今年完工

北京冬奥工程建设正按计划有序进行,国家速滑馆、国家游泳中心、国家高山滑雪中心、延庆冬奥村、延庆山地新闻中心等15项工程已陆续复工。按照建设计划,2020年北京赛区、延庆赛区冬奥会竞赛场馆将全部完工。